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Guía resuelta Auxiliar 1: 

 “Tabla periódica, enlaces, enlace iónico y estructuras” 
 

Semana 1: Tabla periódica 

Pregunta 1 
El bromuro de plata, AgBr, es un compuesto químico usado en el revelado de fotografías. Se encuentra 

en los rollos fotográficos, pues una vez que la luz incide en el rollo provoca la ionización del bromuro de 

plata, generando así una imagen en los negativos. Es importante que el negativo no posee carga. Con esta 

información, responda las siguientes preguntas: 

Datos: 𝑍𝐴𝑔 = 47; 𝑍𝐵𝑟 = 35 

a) ¿Cuáles son los iones que se forman producto de la incidencia de luz? ¿Por qué estos y no otros? 
b) Muestre la configuración electrónica de los iones generados. Explique el resultado propuesto. 

 
Solución: 

a) Como el compuesto posee un halógeno, Br, este tiende a captar un electrón para así completar la última 

capa de orbitales. Como el negativo no posee una carga eléctrica entonces se mantiene la neutralidad, es 

por esto, que la plata, Ag, debe ceder un electrón. Por este motivo los iones más probables son:  

AgBr
h

Ag
+

+ Br
-

  

b) Para responder esta pregunta, lo primero, es realizar la configuración electrónica de los compuestos en 

su estado basal.  

𝐴𝑔47 = 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝64𝑠23𝑑104𝑝65𝑠14𝑑10 

Este compuesto es una excepción al llenado de Aufbau, pues un orbital d que este lleno o medio lleno es 

más estable que al orbital s siguiente. Esto se debe a que se requiere de una cantidad menor de energía 

para tener un electrón en una subcapa-d a medio llenar que una subcapa-s completamente llena (Esto se 

ha medido experimentalmente).  

 
Luego de obtener la configuración electrónica de la plata en su estado basal, se le debe sustraer un 

electrón de su nivel de mayor energía, en este caso es el 5.  

𝐴𝑔47
+ = 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝64𝑠23𝑑104𝑝64𝑑10 

Para el caso del bromo, su configuración electrónica basal es:  

𝐵𝑟35 = 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝64𝑠23𝑑104𝑝5  
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En este caso, como gana un electrón, la configuración del ión será:  

𝐵𝑟35
− = 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝64𝑠23𝑑104𝑝6  

Pregunta 2 
Dadas las siguientes series de energías de ionización (en kJ/mol) para un elemento en el periodo 3, 
nombre el elemento y escriba su configuración electrónica:  
 

                                  EI1               EI2                  EI3                 EI4 
                                  580            1,815               2,740            11,600 
 

Solución:   
 
Examine los valores para encontrar el salto más largo en la energía de ionización, el cual ocurre después 
de que todos los electrones de valencia han sido removidos. Use la tabla periódica. 

 
 

El salto más grande ocurre después de EI3, entonces el elemento tiene 3 electrones de valencia; por lo 
tanto, se trata del Aluminio (Al, Z=13), su configuración electrónica es: 
 
1s2 2s2 2p6 3s2 3p1 
 

Semana 2: Enlace químico, enlace iónico y estructuras cristalinas 

Pregunta 3 
Usando sólo la tabla periódica, ordene ascendentemente los elementos en cada uno de los siguientes 

conjuntos de acuerdo con su EI.  

a) Ar, Ne, Rn 
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b) At, Bi, Po 

c) Be, Na, Mg 

d) Cl, K, Ar 

 Solución: 

a) Rn, Ar,Ne 

Estos elementos son todos gases nobles y su EI disminuye. 

b) Bi, Po, At 

Estos elementos son todos del periodo 6 y la EI aumenta de izquierda a derecha. 

c) Na, Mg, Be 

Estos elementos están cerca uno de otro, el Be y el  Mg están en el mismo grupo, el Be es más alto que 

el Mg y el Na está enseguida del Mg y es más bajo en EI. 

d) K, Cl, Ar      Estos elementos encierran al gas noble Ar, y el Cl sería más bajo que el Ar y el K sería más 

bajo todavía. 

  

 


